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Με το υπ’ αριθμ.  2/90653/0020/15-1-2010 έγγραφό του το Γενικό Λογιστηρίο του Κράτους προς διευκρίνιση της εφαρμογής του Ν.3794/2009, άρθρο 23 (ΦΕΚ 156 Α΄) αναφέρει:

« Η κάλυψη κενών οργανικών θέσεων, είτε με νέους διορισμούς είτε με μετατάξεις των ΑΕΙ της  χώρας, εντάσσεται στον τετραετή ακαδημαϊκό - αναπτυξιακό προγραμματισμό».

Η ανωτέρω διευκρίνιση είναι σαφώς εκτός του πλαισίου του νόμου 3794/2009,  Άρθρο 23, το οποίο ορίζει:

«Θέσεις Ειδικού Εργαστηριακού και Διδακτικού Προσωπικού (ΕΕΔΙΠ) και  Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) των Πανεπιστημίων καθώς και του Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού (ΕΤΠ) των ΤΕΙ, που κενώνονται  για οποιαδήποτε αιτία επαναπροκηρύσσονται  εφόσον η πρόταση για την προκήρυξη ή πλήρωση των θέσεων υποβάλλεται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία εντός ενός (1) έτους από την ημερομηνία που η θέση παραμένει κενή».

Ζητείται ως εκ τούτου η παρέμβαση της Ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων για την άμεση εφαρμογή του Άρθρου 23, του Ν. 3794/2009. Επίσης να προχωρήσει το ήδη έτοιμο Προεδρικό Διάταγμα που αναφέρεται σε αποσπάσεις, μετατάξεις και άδειες των μελών ΕΤΕΠ.
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Στο πλαίσιο προστασίας της περιουσίας των Πανεπιστημίων και της ασφάλειας των προσώπων που νόμιμα βρίσκονται σε αυτή, έχει γίνει ήδη ή ζητηθεί από Πανεπιστήμια η έγκριση σύναψης σύμβασης ανάθεσης έργου για ένα (1) έτος για αριθμό φυλάκων – θυρωρών – νυχτοφυλάκων. Η δαπάνη παρότι προβλέπεται πλήρως στον τακτικό προϋπολογισμό των Ιδρυμάτων, και έχει την έγκριση του ΑΣΕΠ, παρατηρούνται σοβαρές δυσχέρειες και καθυστερήσεις στην υπογραφή των συναρμοδίων Υπουργών ή μη πληρωμής ήδη διορισμένων φυλάκων από άρνηση των επιτρόπων.  Ζητείται η άμεση παρέμβαση της Υπουργού Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων για την έγκριση των συμβάσεων.
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Κάθε ΑΕΙ στο πλαίσιο του τετραετούς Ακαδημαϊκού – Αναπτυξιακού προγραμματισμού για την επίτευξη της αποστολής και των ειδικότερων στόχων του, έχει υπογράψει προγραμματική συμφωνία με την Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων που έχει δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. Δυστυχώς, παρά τη συμφωνία παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις τόσο στην έγκριση τροποποιήσεων των Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων με δυνατότητα μεταφοράς κονδυλίων του 2009 στο οικονομικό έτος 2010, όσο και στην έκδοση των ΣΑΕ και ΣΑΜ με συνέπεια την απώλεια σημαντικών πόρων των Πανεπιστημίων.

Ζητείται ως εκ τούτου η άμεση έγκριση των τροποποιήσεων του Π.Α.Ε. και η έγκαιρη, το αργότερο εντός του Μαΐου, έκδοση των ΣΑΕ και ΣΑΜ 2010. 
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Παρά την Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης  και Θρησκευμάτων και των Πανεπιστημίων, σε αρκετά Πανεπιστήμια επήλθε περικοπή του τακτικού Προϋπολογισμού 2009 κατά 10%. Η περικοπή αυτή, καθώς και η περικοπή του Τακτικού Προϋπολογισμού 2010 όλων των Πανεπιστημίων κατά 10% και η φημολογούμενη περαιτέρω περικοπή του 2010 κατά 10%, θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στην στοιχειώδη εκτέλεση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων των Πανεπιστημίων.

Ζητείται από την Ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, η άμεση έναρξη διαλόγου με τα Πανεπιστήμια, για τον καθορισμό της περικοπής του Τακτικού Προϋπολογισμού των Πανεπιστημίων χωρίς να διακυβεύονται σε μεγάλο βαθμό η εκπαιδευτική και ερευνητική τους αποστολή.

