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                                                              Χανιά, 24 Σεπτεμβρίου 2010


                                                              Αρ. πρωτ. 420
Προς

την Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Θρησκ. 
κα Άννα Διαμαντοπούλου
Ανδρέα Παπανδρέου 37

151 80  ΜΑΡΟΥΣΙ
Κοινοποίηση:

-Υφυπουργό Παιδείας κ. Ιωάννη Πανάρετο

-Ειδικό Γραμματέα κ. Βασίλειο Παπάζογλου

ΘΕΜΑ: ΣΧΕΔΙΟ Π.Δ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΧΕΤ.:  Επισυναπτόμενο σχέδιο Π.Δ. Υπουργείου Εσωτερικών
Αξιότιμη κυρία Υπουργός,

Στο επισυναπτόμενο σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος του Υπουργείου Εσωτερικών για τον Οργανισμό της Περιφέρειας Πελοποννήσου, αναφέρονται στο άρθρο 33 (σελίδες 32 και 33 του επισυναπτόμενου κειμένου) οι ειδικότητες των πτυχιούχων ΠΕ, οι οποίες μπορούν να στελεχώσουν τις υπηρεσίες της Περιφέρειας. 
Παρά το γεγονός ότι προβλέπονται οι ειδικότητες των Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, των πτυχιούχων Πληροφορικής, των πτυχιούχων Περιβάλλοντος και των Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουργών, δεν προβλέπονται οι απολύτως συναφείς ειδικότητες των πτυχιούχων τριών Τμημάτων του Πολυτεχνείου Κρήτης, όπως είναι οι πτυχιούχοι Μηχανικών Ορυκτών Πόρων, Μηχανικών Περιβάλλοντος και Ηλεκτρονικών Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών.

Επειδή αυτό θέτει σε δεύτερη μοίρα τους πτυχιούχους μηχανικούς ενός Ιδρύματος που τιμά τη χώρα διεθνώς και καταβάλει μεγάλες προσπάθειες να διατηρήσει υψηλά επίπεδα εκπαίδευσης και έρευνας, παρακαλώ για τις δικές σας άμεσες ενέργειες για την εξάλειψη μιας αδικίας.

Αναμένουμε την άμεση παρέμβαση της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας για τη διόρθωση του σχεδίου Π.Δ. με την αναγραφή και των πτυχιούχων των τριών Τμημάτων Μηχανικών Ορυκτών Πόρων, Μηχανικών Περιβάλλοντος και Ηλεκτρονικών Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών στο άρθρο 33, παρ. Β. «ΘΕΣΕΙΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ», εδάφιο 1.»Κλάδοι Κατηγορίας και θέσεις Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (Π.Ε.)».

Με τιμή

Καθηγητής Ι. Γρυσπολάκης

Πρύτανης Πολυτεχνείου Κρήτης

Εσωτερική διανομή:

-Πρυτανικό Συμβούλιο

-Τμήματα ΗΜΜΥ, ΜΗΧΟΠ και ΜΗΠΕΡ
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
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